



曲靖师范学院报

刚正博爱
睿智笃行

云南省教育厅主管 中共曲靖师范学院委员会主办 《曲靖师范学院报》编辑部出版 邮箱: qjsyb2016@163.com 2020年10月30日 第8期 总第344期 本期4版 国内统一连续出版物号: CN 53—0823/(G)

云南省数学会2020年学术年会在我校召开

本报讯 10月24日至26日,云南省数学会2020年学术年会在我校召开。本次年会由云南省数学会主办,曲靖师范学院承办,会议为期三天。中国数学会理事长、中科院院士、北京大学副校长田刚,中国工业与应用数学学会副理事长、中科院院士、北京师范大学—香港浸会大学联合国际学院院长汤涛,复旦大学数学科学学院、上海数学中心教授沈维孝以及省内各高校专家学者汇聚曲靖,开展学术报告和交流。

开幕式上,云南省人民政府参事、云南省数学会第十三届常务理事会长郭震,我校副校长李莉分别致辞。郭震宣布了云南省数学会换届选举结果,云南大学数学与统计学院副院长、云南省数学会第十三届常务理事会长杨汉春当选云南省数学会第十四届常务理事会长。杨汉春主持开幕式,并作云南省数学会2016—2020年工作报告。

郭震在致辞中,对曲靖师院为办好此次年会作出的努力表示



年会开幕式现场。

感谢,他说,曲靖师院在做好常态化疫情防控工作的同时,精心准备,确保了与会专家学者汇聚曲靖开展交流研讨。他强调,云南省数学会旨在促进云南省各高校数学工作者的学术交流与合作,促进云南省数学界与国内数学界的联系,同时促进云南省基础教育发展。学会每年邀请省内外专家学者开展20余场学术报告,希

望通过高质量的学术报告和交流研讨,推动云南省数学学科发展。

李莉代表学校对与会专家学者表示欢迎和感谢,她简要介绍了学校的办学情况、人才培养成效和数学学科建设情况,介绍了学校云南省优势特色专业数学与应用数学专业情况。她希望本次年会的成果推动我校数学学科进一步发展,推动全省数学学科建设、科学

研究、队伍建设、课程开发、技能培养等工作,希望与会专家学者一如既往地关心、支持学校发展,并预祝本次学术年会圆满成功。

受第十三届常务理事会长委托,杨汉春作云南省数学会2016—2020年工作报告,他从加强国际国内学术交流、强化地州联动、多种途径开展数学普及活动、抓好党建工作等方面,进行了

汇报。

年会期间,田刚院士作了题为《Geometric Invariants and K-stability》(几何不变和K-稳定性)的学术报告。他以一类爱因斯坦方程研究进程为主线,介绍了几何不变及K-稳定性理论的起源、历史、定义、发展过程及其应用,并分享了数学研究中的一些成功经验和方法。汤涛院士作了题为《互联网与数学文化》的学术报告。他介绍了互联网在数学文化传播中扮演的日益重要的角色,以及在数学学习中起到的重要作用。报告重点讲解了互联网在传播数学文化、增进合作研究和促进创意学习方面的新进展。沈维孝教授以《Weierstrass型函数图像的分形性质》为题,作了学术报告。

此外,来自云南大学、云南师范大学、昆明理工大学、曲靖师范学院等省内高校的专家学者,带来20场学术报告。我校数学与统计学院教师参加本次年会,程毕陶、刘鹤飞、秦永云3名教师作了学术报告。(罗丹)

4560株枫树扎根“成才林”增色美丽曲师



党委书记李永勤、曲靖麒麟区悦榕酒店管理有限公司董事长陈志国为“成才林”揭牌。

本报讯 秋天的曲师校园,色彩斑斓。10月28日,我校“成才林”落成,在学生会堂东面,4560株枫树扎根曲师沃土茁壮成长,成为美丽的金色印记。这批枫树由曲靖麒麟区悦榕酒店管理有限公司捐赠,种植面积98亩,寓意万千桃李根植校园沃土,成长成才。

落成仪式上,党委书记李永勤、曲靖麒麟区悦榕酒店管理有限公司董事长陈志国为“成才林”揭牌,校长李泽华致辞,副校长毛辉主持仪式。

李泽华代表学校感谢悦榕公司为学校捐赠枫树,感谢学校有关部门老师为建设“成才林”付出的辛勤和汗水。他说,“育才林”“成才林”“英才林”逐步建成,成为校园特色文化景观,现在校园拥有近28000棵枫树,绿化率近60%,书香校园、绿色校园、文明校园、美丽校园已逐步建成。他强调,立德树人是办学治校的根本任务,人才培养是学校工作的永恒主题。结合学校正在开展的“守初心、担使命,学榜样、创一流”

主题实践活动,李泽华希望全校教师敬业乐教、立德树人,全校学生砥砺青春、奋进成才,全校师生积极行动、共创文明,涵养校园文化,建设美丽曲师。

毛辉在主持仪式时,希望全校师生积极营造教师潜心育才、学生努力成才的良好氛围,通过每个人的努力,汇聚所有人的力量,构筑书香曲师的亮丽风景,成为绿色曲师的生动注脚,打造文明曲师的深刻内涵,成就美丽曲师的美好明天。

陈志国在致辞中说,曲靖师院扎根曲靖,培养万千人才,服务滇东大地,红枫代表积极向上的精神,在曲靖师院进入新的发展时期,悦榕公司捐赠枫树,尽绵薄之力祝福曲师明天更加美好。

校领导、党委委员,各部门、各学院负责人和师生代表参加仪式,见证“成才林”落成。

据悉,去年,全校师生自愿捐款加上学校挤出经费,学校建成“育才林”,为一届届毕业生留下象征青春和祝福的绿色印记。今年10月25日,田刚和汤涛两位院士到访我校,为“英才林”植树,到访曲师的杰出人士,将在“英才林”留下“树楷模育英才”的美好印记。(罗丹)

田刚汤涛两位院士 到访我校为“英才林”植树

本报讯 10月25日上午,校园天空蔚蓝如洗,“英才林”规划建设园区内,两株四照花树在这里扎根种植。明年,师生们就可以在这里春赏亮叶,夏观玉花,秋看红果红叶,过往行人通过扫描树干上的二维码,就可以了解相关信息。

这是“英才林”的第一批树,植树的是中国数学会理事长、中科院院士、北京大学副校长田刚,中国工业与应用数学学会副理事长、中科院院士、北京师范大学—香港浸会大学联合国际学院院长汤涛。我校党委书记李永勤、校长李泽华分别与田刚、汤涛两位院士植下了

这两棵树。

就在24日,由我校承办的云南省数学会2020年学术年会开幕,田刚和汤涛两位院士专程来到曲靖。25日一大早,两位院士作学术报告后,到我校参观。党委书记李永勤,校长李泽华,副校长李莉、张永刚,陪同田刚、汤涛两位院士,参观了校园规划模型,走看了东湖文化长廊。

据悉,“英才林”是我校特色自然人文景观“育才林”“成才林”“英才林”三林之一,以“树楷模育英才”为建设宗旨,主要由来访曲师的杰出人士种植。通过多年建设,逐渐形成校园绿化景观。(罗丹)



田刚院士(左二)、汤涛院士(左三)。